



汾湖派出所:细节绣出好“枫”光

为进一步提高辖区群众的安全感和获得感,苏州市吴江区汾湖派出所牢牢把握新时代“枫桥经验”内涵,积极探索创新社会治理的有效途径,确保辖区社会治安环境和谐稳定,确保辖区居民在炎炎夏日安全随行。

陈仁杰 陈敏驹 高达

绣好全民反诈“宣传图”

“凡叫你汇款到安全账户的就是诈骗。”近日,汾湖辖区一位女士正拿着手中的奶茶仔细读着。

“喝个奶茶还能学反诈,提醒方式新颖又有趣,这杯反诈奶茶我干了。”这位女士对汾湖派出所“夏天的第一杯奶茶”发出了这样的称赞。

近年来,电诈受害群体中年轻人的占比居高不下,为了能让反诈深入人心,汾湖派出所打破了固有的防范方式,推陈出新,联合辖区的奶茶店、餐饮店,为奶茶饮品和外卖穿上了“防电诈宣传外衣”,不断提醒年轻朋友预防网络诈骗的发生。

而入夏第一杯“反诈奶茶”仅仅是汾湖派出所夏季创新反诈宣传的其中一小环。在此之前,汾湖派出所的Osir工作室就大胆突破反诈宣传观念,以单位民警头像,打造群众身边“汾湖师先生”的IP反诈形象,并做成了“师先生遇骗记系列”墙绘漫画,在美化村庄环境的同时还能寓教于乐。而近日,Osir工作室又上新了反诈作品,这次由汾湖派出所社区民警全员上阵,用一组“魔性”的反诈广告,将一个常见的网络诈骗类型的特点通过一问一答的形式呈现,走进电梯广告、走上城区街头,占领新的反诈宣传阵地。

“预防比打击更重要,把工作做在前面,多向老百姓宣传可以让反诈网络诈骗工作变得事半功倍。”Osir工作室民警陈敏驹说:“接下来,我们将继续创新宣传工作,让更多市民将反诈牢记于心。”

筑牢消防安全“防火墙”

近日,苏州的气温连日攀高,随着气温升高,很多电器也增加了“上火”的可能性。6月20日,汾湖派出所民警邱春强在老镇采集“一标三实”信息中,发现群众李某家中停电,询问后得知李某家中经常停电且家中插座有烧毁痕迹。得知情况后,邱春强立即找来设备对她家的电路进行修理,并仔细把线路重新整理了一遍,排除了用电安全隐患。同时也向李某讲解了用电安全的相关常识。

“我这心里的石头终于落地了,之前家里老是莫名停电,自己也不会搞,大夏天的空调都不敢开,真的是太感谢了。”解决了用电难题的李某连连感谢邱春强。

汾湖老镇上老旧建筑密集,砖木结构房屋多,电气线路布置混乱,且老化现象严重,邱春强在走访过程中还发现,老旧小区一直存在着电动自行车乱停放、飞线充电的现象,存在极大的安全隐患。为彻底解决这个问题,邱春强多次至这些老旧小区进行实地调研、排查、梳理发现存在的隐患,并主动与小区居委会对接,经过商榷,最终决定为居民增设电动车车棚及集中充电装置。经过了前期的准备工作,车棚、充电桩以及相应的消防设施最终顺利完成安装,这不仅解决了小区居民停车难的问题,也消除了充电过程中的安全隐患。

“接下来,我们会探索创新方式方法,加强宣传教育,增强居民群众自防自救、互防互救意识,构筑强大稳固的安全防火墙。”汾湖派出所社巡队副队长张航说。

打造服务群众“零距离”

“非常感谢警官,今天这么热,还能来帮我办理身份证。”张某对前来上门办证的陆裕荣表示感谢。

近日,汾湖派出所户籍窗口接到张某电话咨询:“身份证已到期,但由于近期摔伤了,不能前往派出所更换,目前要去医院复诊,但由于身份证过期连核酸都无法做。”

得知这一情况后,7月5日,户籍民警陆裕荣便立即拨通了求助群众张某的电话,在简单了解张某家庭住址等情况,与张某预约好了上门办理时间后,便携带设备前往张某家中为其采集了符合规定的照片、指纹等信息,完成了更换身份证所需的材料。由于更换新的身份证需要一定的制证时间,陆裕荣还特地为其办理了临时身份证。

“为群众服务是我们公安的本职工作,我们也不断在提升我们的服务主动性,接下来,我们还会继续加强服务效率,提高服务质量,解释清楚每一个业务的流程,尽量让群众一次性办好业务,不让群众多走,减少群众在烈日下的奔走。”汾湖派出所所长沈国平称。

不仅如此,汾湖派出所还利用互联网+模式,建设起警民联系“微信群”,以网上互动的“零距离”构建起一座警民“连心桥”。利用“警民联系微信群”,经常向辖区居民、企业员工传播各类安全防范知识及打击犯罪、服务群众等典型事例,使辖区群众手机时刻与派出所相连,形成了“网上网下、群来群网、微来微去、圈里圈外的警民联系新形态”,全力打通为群众办事的“最后一公里”。

太平街道召开党风廉政建设暨“一岗双责”落实情况专题会议

为深入贯彻落实全面从严治党新要求,压实“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子监督,进一步推动街道党风廉政建设,近日,太平街道召开党风廉政建设暨“一岗双责”落实情况专题会议。

高铁新城党工委委员、太平街道党工委副书记顾学新参加会议并讲话。会上,街道党工委委员、纪工委书记郁梅良通报了党员干部典型作风问题,并就贯彻本次

会议精神发表讲话。各村(社区)党组织书记汇报今年以来党风廉政建设工作及履行“一岗双责”情况,由顾学新进行点评。

太平街道各党组织、广大党员干部将筑牢思想防线、落实“一岗双责”,看好自己的门、管好自己的人,做到敢抓敢管、善抓善管,真正抓好班子、管好干部、带好队伍,以铁的纪律和硬的作风,护航太平街道高质量发展。 相太萱 高达

望亭镇举办第十八期澄意课堂

日前,由相城区知识产权局、望亭镇经济发展局主办,相城区企业全链服务中心、相城区企业全链服务中心望亭分中心、浙江泰隆商业银行、中知麦田(苏州)金融科技服务有限公司共同承办的第十八期澄意课堂暨望亭镇知识产权质押融资入园惠企活动在北太湖稻香课堂举办,来自望亭镇的20余家科技企业参加了活动。

为深入推进知识产权质押融资工作,帮助企业享受到知识产权金融“红利”,活动中,

相城区市场监管局知识产权保护与发展科科长吴浩围绕苏州市及相城区知识产权质押融资政策、知识产权保险进行了政策解读。

活动现场还举办了银企对接活动。针对企业的需求,银行参会人员向企业介绍了部分对口的金融产品,解答了企业的疑问。

今年以来,望亭镇已开展“澄意课堂”2期,参与企业近80家,提供政策咨询120余人次,为企业更好更快发展提供了有力的政策支持。 高达

元和街道唐家幼儿园抗疫获锦旗

日前,相城高新区(元和街道)唐家幼儿园内,一面写着“众志成城抗疫情,志愿服务暖人心”的锦旗被送到幼儿园园长孙海玲的手中,以此表达社区对幼师志愿者们在抗击新冠肺炎疫情期间给予的志愿服务的感谢之情。

今年2月初,在接到征集抗疫志愿者通知后,唐家幼儿园的两名党员幼师第一时间请缨,在她们的带动下,唐家幼儿园其余的青年幼

师们也纷纷响应号召,报名加入了鑫口社区“邻鑫连心”志愿服务队,在短时间里集结了一支志愿者队伍。两名党员幼师还主动承担起信息采集工作,日均登记信息800余份,同时还协助社区组织新招募信息采集员开展培训。

幼师志愿者们用自己的努力在疫情前筑起了坚固屏障,他们深入基层,防守一线,扎实工作,为社区疫情防控做出了贡献。祝晓菲 高达

渭塘镇渭北村对企业噪音扰民说“不”

为持续做好“我为群众办实事”实践活动,渭塘镇渭北村积极走访群众了解村民“小烦恼”。近日,有村民反映渭北村辖区内有部分企业24小时生产,出现噪音扰民问题,严重影响周边村民正常生活和身体健康。

得知情况后,渭北村党组织迅速落实巡查工作,为尽快解决企业噪音扰民问题,第一时间安排网格员晚上赶赴现场调查。经调查,群众反映的企业是做车床加工的,由于近期接到了加急单子,作

业时间延长至夜间,生产时产生的噪音,影响到周边居民正常生活。渭北村联合相关部门与企业老板进行沟通,要求企业调整作息时间到正常生产时间,不能对周边居民正常生活造成影响。

接下来渭北村党组织将通过定人、定时、定段、定责进行全面排查,及时了解掌握噪音扰民的情况,做到发现问题及时解决。同时也督促村民在开展“广场舞”活动时,严格遵守相关规定,主动调低音量。 相渭萱 高达

黄桥专项督查全国文明典范城市建设

近日,为深入推进全国文明典范城市建设常态长效,营造浓厚氛围,相城区黄桥街道人大工委、政协工委、纪工委采取现场督查的方式,对街道全国文明典范城市建设工作进行专项督查。

在黄桥集贸市场,街道党工委副书记冯宏庆一行实地检查了市场经营秩序、环境卫生、停车场、消防设备、外围电线电缆、安保巡逻等情况。在督查行动中,冯宏庆一行还了解了苏埭路、薛埭

上街、407乡道、永青路、旺盛路、生田村等点位的全国文明典范城市建设推进情况。

接下来,街道将继续把全国文明典范城市建设工作融入日常、抓在经常,坚持攻克难点与打造亮点并重,坚持建文明城与育文明人并重,突出长效治理,督查与自查相结合,锚定目标,突出内涵提升,加快建设现代高效、和谐有序的精致新城,让辖区百姓共享文明成果。 相黄萱 高达



画说苏州

为全面深化社会治安防控体系现代化建设,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,全力营造平安和谐有序的社会治安环境。7月27日,昆山全面启动喜迎二十大忠诚保平安万人联动巡“旌旗行动2022”。图为由公安、城管、民兵、保安、志愿者等群体组成的突击队整装待发,将在全市范围内开展集中清查,动态夜巡等工作。 高达/文 周佳磊/摄

玉成社区开展非遗“草木染”体验活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区在新时代文明实践站开展草木染体验活动,亲身体验新石器时代祖先们遗留下的草木染技艺,感受人类衣物最初的自然本色,感受其间温和鲜活的植物精气。

草木染发源于史前时代,是流传千年的中国色彩。它将茜草、姜金、冻绿、蓝草、皂斗等自然中转瞬即逝的色彩做成染料,永远地留在人们的日常生活中。本次活动,不染书房的老师给大家介绍了草木染的历史和技艺,并带领大家体验

扎染技艺。社区负责人表示,举办此类非遗活动,不仅可以了解居民了解了中国传统技艺,还能从中感受到其抱朴怀素的生活态度,社区工作者也需抱此态度走进居民,更好地服务居民。 闻梓彦 高达